
Jméno:          Datum: 

UČO:          Zadání č. 8 

Trestní právo procesní - zápočtový test  

Vycházejte ze zadání dle pravidla Occamovy břitvy - nic si nedomýšlejte. U každé odpovědi uveďte 

postup, jakým jste ke kvalifikaci dospěli, včetně případného odkazu na zákonné ustanovení, o nějž se 

Vaše kvalifikace opírá. Za každou odpověď můžete získat až dva body, a to je-li řešení správné a 

odůvodnění dostatečné.  

Zadání: 

Princ Filip (honorární titul, neboť byl českým státním občanem) se dozvěděl, že v nedaleké věži 

přebývá krásná princezna Růženka. Výhodně zakoupil v akci křovinořez, prosekal se zanedbávaným 

pozemkem, zanadával si na to, že jeho vlastník jistě nechápe význam ústavního principu 

„vlastnictví zavazuje“, až se prořezal k místnosti, kde se nacházela princezna Růženka, t. č. v 

hlubokém komatu. Princovi Filipovi se velmi líbila, až se mu zatajil dech. Sklonil se proto nad ní v 

úmyslu ji políbit, a tím ji probudit, a...pak si to rozmyslel, a místo toho na ní vykonal soulož. Na 

samý závěr však udělal chybu a Růženku políbil, ta se probudila a podala na něj trestní oznámení.   

Otázky: 

1. V průběhu přípravného řízení se princi Filipovi podařilo Růženku kontaktovat a nabídnout jí, 

že když své trestní oznámení stáhne, vezme si ji, a že ačkoliv Filip není skutečným princem, 

jeho jmění je vskutku královské. Kdyby se Růženka rozhodla jeho nabídku přijmout a 

policejnímu orgánu by zaslala vyjádření ve smyslu, že si nepřeje, aby byl Filip dále trestně 

stíhán, mělo by to nějaké procesní důsledky? Eventuálně za jakých podmínek? 

 

2. Policejní orgán při výslechu Růženky po zahájení trestního stíhání zjistil, že ačkoliv byla 

Růženka v jistém druhu komatu, průběh soulože si pamatuje. Během výslechu se zaměřil na 

její průběh sekundu po sekundě včetně každého detailu a jejích pocitů a během její výpovědi 

se tu i tam lišácky usmíval. Růžence to vůbec nebylo příjemné, a tak policistovi sdělila, že tak 

detailní popis soulože po ní nemůže chtít. Policista jí sdělil, že o rozsahu a zaměření otázek si 

rozhoduje výlučně sám a Růženka do toho nemá co mluvit, a že ji klidně může znovu 

předvolat k doplnění výpovědi, když ho její odpovědi neuspokojí. Kdo z nich má pravdu a 

proč?  

  

3. Po zahájení trestního stíhání si Růženka stěžovala, že ji princ Filip sleduje a dělá jí sexuální 

návrhy. Růženka z něj má strach. Jak mohou orgány činné v trestním řízení jeho jednání 

zabránit? Jaké následky bude mít, jestliže obviněný přesto bude Růženku kontaktovat?    

 

4. Při prohlídce Růženky bylo nalezeno DNA pachatele. Policejní orgán vyzval Filipa, aby vydal 

vzorek svého DNA pro srovnání. Ten ovšem bez uvedení důvodu odmítl. Může se policejní 

orgán nějak k DNA Filipa dostat, nebo tím jeho možnost je získat končí?  

 

5. Stručně charakterizujte, jak se mění postavení státního zástupce v průběhu trestního řízení. 


